

13 中共黄岩区委机关报

第3093期 本期4版

台州晚报

2019年11月18日 星期一 农历己亥年十月廿二

E-mail:jrhy@vip.163.com





富强 民主 文明 和谐 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

第二届中国(台州黄岩)模具成形装备 高质量发展国际论坛开幕

本报讯(记者 林峻霄)11月15 日,第二届中国(台州黄岩)模具成形 装备高质量发展国际论坛开幕式举 行。中国工程院院士、华中科技大学 材料科学与工程学院院长、教授、博 士生导师李德群,中国模具工业协会 会长、亚洲模具协会联合会主席武兵 书,中国模具工业协会名誉会长褚克 辛以及国内外相关专家学者和行业 企业代表出席开幕式。

市委常委、统战部部长单坚宣布 第二届中国(台州黄岩)模具成形装 备高质量发展国际论坛开幕。副市长 蒋冰风,区领导陈建勋、柯善辉等参 加开幕式。陈建勋代表区委区政府致 辞,开幕式由副区长江德华主持。

武兵书在致辞中说,此次论坛邀 请了国内外行业专家,从准确把握市 场变化、精准推进行业升级等诸方面, 深入研讨我国模具行业在当前形势下 如何实现"把握机遇、迎接挑战、创新 发展"的战略目标。期望本次活动会对 推进台州、黄岩模具设计制造产业链 竞争力提升,进而对推动我国模具产 业的高质量发展起到积极的示范作 用。亚洲模具协会联合会司库、马来西 亚模具暨机械加工协会名誉会长莊平 旭则表示,举行此次论坛是行业知名 人士共同努力提高亚洲模具协会联合 会成员企业技术能力的重要活动之 一。相信在中国模具工业协会以及各 方面共同努力下,在不久的将来,亚洲 高质量模具必将得到国际认可。

蒋冰风代表台州市政府,向本次 论坛的开幕表示祝贺。他指出,模具 产业作为工业制造的基础性产业,也 是我市多年重点发展的主导产业,已 经形成了全国规模最大、集聚度最高 的模具生产基地。下阶段,台州模具 产业将以集群化、高端化、智能化、绿 色化为发展方向,不断推动产业优化 升级,提升发展层次和水平,努力打 造国际领先的模具产业集聚区。这次 论坛汇集了业内最具权威的院士专

家和行业的精英翘楚,在谋划中国模 具行业未来发展的同时,也将为我市 模具产业优化升级把脉引路,这对于 我们汲取国内外先进理念,促进国际 化制造对接和全球化装备采购,推动 模具产业优化升级具有重要的推动 作用。我们将以此次论坛活动为契 机,聚力聚焦模具行业创新发展,积 极推动资源、技术、贸易的互补共享, 努力引进一批国际一流水准的模具 研发机构,培育壮大一批现代模具制 造企业,以产业链的深度融合推动区 域经济高质量发展。

陈建勋代表区委区政府向中国 模具工业协会成立35周年表示祝贺, 对大家的到来表示欢迎。他指出,此 次论坛对黄岩模具开拓国际视野、加 速智造转型、提升产业能级产生积极 的推动作用。我们将抓住这一难得机 遇,积极引导和扶持广大模具企业吸 收国内外先进理念和先进经验,开展 多领域科技创新和管理创新,共同推

动黄岩模具产业质量变革、效率变 革、动力变革,在新一轮科技革命和 产业变革中发出黄岩声音。当前,黄 岩开启了"千年永宁、中华橘源、模具 之都"新征程,推动黄岩在高质量发 展中跨入"永宁江时代"。我们把"模 具之都"作为产业坐标,不仅致力于 推动模塑产业向更高能级迈进,更希 望模具产业发挥引领作用,带动全区 制造业转型升级,全力把黄岩打造成 为智能制造新高地,为中国模具行业 发展,为台州打造模塑千亿产业集 群、再创民营经济新辉煌贡献黄岩新

开幕式上,华中科技大学材料成 形与模具技术国家重点实验室与我 区签订科技服务合作协议。

据了解,此次论坛分为主论坛、 圆桌对话会议和并行专业分论坛。与 会专家学者和企业代表将围绕模具 成形装备发展趋势、制造技术等内容 进行深入研讨。

行业"大咖"云集 论道产业发展

第二届中国(台州黄岩)模具成形装备高质量发展国际论坛高峰主论坛侧记

本报讯(记者 许炀姿) 11 月 15日上午,在台州旗隆万豪酒店, 400多位来自国内外各大知名院校 的教授专家、学者,各地模具精英企 业代表及黄岩模具企业家齐聚一堂, 共同参加第二届中国(台州黄岩)模 具成形装备高质量发展国际论坛高

主论坛上,中国工程院院士、华 中科技大学教授李德群,上海交通大 学教授、轻合金精密成形国家工程研 究中心常务副主任彭立明,亚洲模具 协会联合会副主席牧野俊清围绕"塑 料注射成形智能技术的进展和趋势" "轻合金材料发展与应用趋势及其对 模具的需求""日本的注塑模具制 造"三个主题展开深度分享,为与会 企业家们带来知识的更新和观念的

"这个高峰论坛给我们企业带来 了很大帮助,通过与模具行业'大咖' 同台交流,我们不仅了解到了国际新 的行业信息和技术的同时,也审视到 企业自身存在的劣势,通过向行业专 家们进行借鉴学习,更好地弥补企业 在发展中的不足,受益匪浅。"台州黄 岩双盛塑模有限公司董事长李加春 表示,黄岩模具产业经过60年深耕细 作,从小到大,从大到强,已经形成了 产业功能最齐全、专业化程度最高、 配套体系最完整的产业链,但受国内 外宏观经济大环境影响,企业也遇到 不少困难和问题,此次高峰论坛也给

企业带来了福音。

"我区与华中科技大学材料成形 与模具技术国家重点实验室签订了 科技服务合作协议,通过政府牵线搭 桥,帮助我们企业和各大高校建立合 作,引进高端的人才、先进的技术和 装备,学习高效的企业管理方法,对 企业发展带来了极大的机遇,进一步 助力我区经济高质量发展。"浙江万 豪塑模股份有限公司总经理陈星亮

我区积极构建基层治理的绿水青山

■本报通讯员 袁杨军

近年来,我区大力纠治基层顽 疾、堵塞制度漏洞、助推担当作为,切 实解决基层干部不慎用权、不善用权 和不敢用权问题,努力构建基层治理 的绿水青山。

巡察治顽疾正风气

"多亏了巡察组,帮我们追回了 拖欠多年的借款。"在不久前的巡察 反馈会上,沙埠镇佛岭新村党支部书 记张连菊难掩内心的激动。

今年5月,区委第八巡察组在佛 岭新村巡察时发现,该村一笔2万多 元的资金长期无法入账,了解得知, 前任村委会主任因手头紧张,长期占 用本应退还村里的工程预付款。在巡 察组和镇纪委的共同推动下,发现问 题当天村里就收回了拖欠五年之久 的"坏账",涉事的原村委会主任也受 到了党内警告处分。

"基层小微权力行使不当,尤其 是在工程、扶贫、民生等领域,如得不 到及时纠正,极易演变成信访的焦 点、稳定的难点和治理的痛点,这也 是我们基层巡察的聚焦点。"区纪委 常委、区委巡察办主任池椒红说。

在对乡镇街道开展巡察时,区委 巡察组按照巡乡带村、分批推进、全

面覆盖的要求,对村居社区基层党组 织进行全面体检,大力整治侵害群众 利益和影响基层健康发展的顽疾,着 力化解基层治理中的突出问题。截至 目前,全区已完成对8个乡镇街道的 177个村居社区的全面巡察,发现问 题133起,党纪政务处分和组织处理 67人,有力净化了基层风气。

制度堵漏洞促长效

东岙村安置小区路面硬化工程 未经村民代表会议商议通过,石柜岙 村断头路改造项目招投标工作决策 程序不到位……8月初,澄江街道纪 工委联合街道组办、农办等职能科 室,对辖区18个行政村的会议记录进 行了集中审查,街道监察办公室根据 村级会议备案审查程序,通过下发审 查意见书,督促相关村对审查发现的 具体问题进行整改。

"梳理农村基层违纪违法案件, 不少源于民主决策不规范,村级会议 是我们基层监督的一个关键点。"区 纪委党风政风监督室主任潘娇介绍。 去年以来,我区出台了《村级会议备 案审查制度》,把基层民主决策作为 延伸监督触角、提升监督效率的重要 突破口,对农村基层的六类会议进行

备案审查,从源头上加强小微权力的 监督制约。制度推行后,不少村民表 示,村里决策更民主了,村里的事情 越办越敞亮了、阳光了、透明了。

努力把问题化解在基层一线。围 绕这一工作目标,全区19个乡镇街道 纪检监察组织结合当地实际,创新方 式方法,完善制度举措,推动身边问 题整改取得长效。如新前街道针对公 职人员接受村集体年终慰问金问题, 下发了《严禁公职人员享受村级集体 经济福利待遇的通知》,防止公职人 员违规参与村集体分红与民争利。北 洋镇针对村级误工补贴报账和发放 中存在的虚报多报问题,出台了工票 制度加强村集体用工全程监督,村集 体用工费用普遍下降。

澄清护担当助作为

"老陈啊,事情既然搞清楚了,还 是要放下思想包袱,轻装上阵。"在宁 溪镇清风茶室,该镇纪委书记胡金清 拍了拍陈景岳的肩膀安慰。

陈景岳是宁溪镇乌岩头村的村 党支部书记,近年来,他带领群众保 护开发古村落,把乌岩头打造成了 远近闻名的景点,今年第九号台风 "利奇马"正面袭击,他更是不顾个

人安危冒险救人。台风过后,关于他 在灾后慰问中为父母安排慰问金的 流言在村里传得沸沸扬扬,一些村 民甚至找到家里吵着要慰问金。好 心工作被误解,陈景岳有了撂挑子 的想法

镇纪委调查后认定,反映的问题 严重失实,随即在乌岩头村召开党员 干部大会,为陈景岳澄清正名。

"严惩腐败是我们的重要职责, 对于受委屈的好党员好干部,我们更 要为他们澄清正名、撑腰鼓劲。"区纪 委相关负责人表示。今年初,区纪委 结合省市澄清保护党员干部实施办 法,完善了失实问题澄清工作流程, 全面规范失实信访举报澄清工作条 件、程序、范围。截至目前,通过专题 澄清会、面对面谈话等形式,全区纪 检监察组织已累计为23名受到不实 举报的干部澄清正名,传导出为好干 部担当负责的强烈信号,营造干事创 业的良好氛围。

"清廉村居建设是一项系统工 程,小微权力运行是否健康更是关 键,我们将继续坚持问题导向,加强 综合治理,努力实现小微权力管得 住、用得好,构建基层治理的绿水青 山。"区纪委负责人表示。

打造残疾人的温馨家园

我区共建成19家"残疾人之家"

千年永宁、中华橘源、模具之都 在高质量发展中跨入"永宁江时代"

本报讯(记者 陈媛瑗)"这里 工作环境好,福利待遇也好,同事之 间相处融洽,跟自己家一样。"11月 13日,在西城街道"残疾人之家",残 疾人陈能正认真地为卫浴塑料产品 一马桶刷贴上标签。不到一分钟的时 间,贴好的产品就摆了一摞。

西城街道"残疾人之家"成立10 年,是我区历史最悠久的一家。它位 于台州通威洁具有限公司内,原来 是一幢独立的生产车间,依托企业 充分整合社会资源,为我区残疾人 提供日间照料、辅助性就业、康复训 练、文体活动等多种服务,现入托残 疾人32名。在这里,残疾人不仅可 以通过自己的劳动获取报酬,还能 接受康复训练,享受医疗保障和免 费午餐等服务。工作之外,大家还能 一起看书、运动,锻炼身体、增长知

另一边,在距离城区30公里外 的宁溪镇"残疾人之家"。15名残疾 人围坐在一张大桌子旁,大家聊天、 做手工,非常惬意。"这里比家里好多 了,有人陪我聊天,中午还有免费的

午餐。"残疾人戴杏琴告诉记者,她之 前每天独自在家,连个说话的伴都没 有。自从来到"残疾人之家",她的性 格也变开朗了。

宁溪镇"残疾人之家"位于宁溪 镇王家店村康馨养老院内,依托养 老院,实现了资源共享共建。"我们 这里本来就是养老院,基础设施和 人员齐全。"宁溪镇残疾人之家管理 员李育莲告诉记者。今年7月,区残 联和宁溪镇找到养老院,说明了依 托养老院资源成立"残疾人之家"意 图,双方很快达成共识。"我们就想 着尽自己的一份力帮助残疾人。"李

从去年9月开始,我区加快推进 '残疾人之家"建设工作,根据残疾人 需求和基层工作特点,依托乡镇(街 道)、村(社区),整合现有基层残疾人 服务资源,建设以辅助性就业为主, 集日间照料、康复、培训等服务为一 体的"残疾人之家"。同时鼓励社会资 源共同建设,动员各类社会组织提供 志愿服务,为残疾人提供便利化、常 态化服务,并把服务延伸到残疾人家 庭,不断提高他们的生活质量。截至 目前,我区共建成"残疾人之家"19 家。其中,五星级"残疾人之家"2家, 四星级"残疾人之家"13家,三星级 "残疾人之家"3家。

南城:发挥"网格"前哨作用 强化治水实效

本报讯(通讯员 郑柏荫)"马 路河漂浮垃圾很多,请及时清理;老 闸河水葫芦较多,请马上安排保洁人 员清理……"日前,笔者在南城街道 的网络治水群里看到一条条报送的 治水问题。很快,群里有了新的回复, 不到半小时,问题被整改到位。

这是南城街道实行"网格化"巡 河模式,高效强化治水成效的实践之

南城街道水系发达,虽然每一条 河道都有一位"河长"负责,但按照原 先一周一次的巡河频率,还是无法及 时解决这么多河段可能出现的治水

发现症结所在,南城街道立即为 治水开"良方",将河道进行网格划 分,在各个河段设立网格员,利用网

格员"人熟地熟"的特点,实行"定格、 定员、定责、定岗"。 为了规范和方便网格员的巡河

工作,该街道为网格员们安装了河长 助手APP。在APP中,网格员不仅要 填写当日巡河的具体内容,还需写明 发现的问题以及处理措施与结果。 身兼多职的网格员既是河道巡

查员,也是上报员和处置员,发现问 题第一时间做出反应,不能现场解决 的立即收集上报,并做好记录。

"目前我们网格化管理的要求是 '人在网中走,事在格中办''小事不 出网格、大事不出村居'。"南城街道 五水办主任陈会岳说,"网格的'前哨 站'作用,大大提升了治水时发现问 题的效率和处置反应速度,强化了街 道的治水力度。"



11月15日晚,一场别样的"桔源文化节"在北城街道桔源社区文化礼堂内 上演。20余名小朋友身着汉服,诵读经典、绘彩橘、做橘灯、放橘灯,在欢声笑 语中体验家乡独有的橘文化。

本报记者 牟婷婷 通讯员 王敏智 章晓佳 摄

量发展中